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2.1. Sursa proiectului de act normativ
Prezenta iniţiativă legislativă aparţine Cancelariei Prim-Miristrului, Secretariatului

General al Guvemului, Ministerului Afacerilor lnteme şi Ministerului Mediului, Apelor

Şi Pădurilor.
Cancelaria  Prim-Ministrului   este  instituţia  care  asigură  coordonarea  activităţii

Comisiei  pentm  examinarea  investiţiilor  străine  directe  (denumită,  în  continuare,
CEISD), al cărei preşedinte este desemnat din cadrul aparatului de lucru al Guvemului,
iar  Secretariatul  General  al  Guvemului  este  instituţie  membră  a  Comisiei  pentm
examinarea   investiţiilor   străine    directe,    cu    atribuţii   ^m   domeniul    coordonării
interinstituţionale  şi  al  asiguării  cadrului  nomativ necesar  fimcţionării  structurilor

guvemamentale. Iniţiativa este fimdamentată pe necesitatea clarificării şi consolidării
cadrului juridic  aplicabil  mecanismului  iiaţional  de  examinare  a  investiţiilor  străine
directe, în contextul intervenţiilor legislative succesive operate asupra Ordonanţei de
ugenţă a Guvemului nr. 46/2022 şi asupra Legii concuenţei nr. 21/1996, republicată,
cu  modificările  şi  completările  ulterioare.  Evoluţia  cadrului  nomativ  ^m  materia
examinării investiţiilor străine directe, inclusiv prin modificări punctuale adoptate în
momente  diferite,  a  generat  suprapuneri  de  competenţă,  necorelări  între  dispoziţii

procedurale  şi  financiare,  precum  şi  dificultăţi  de  aplicare  came  afectează  caracterul
unitar  şi  previzibil  al  mecanismului.  Aceste  aspecte  au  caracter  obiectiv  şi  sunt
independentedevoinţaGuvemului,rezultânddindinamica16gislativăşidinnecesitatea
adaptării rapide la exigenţele europene în materia secuităţii şi ordinii
în contextul aplicării Regulamentului (UE) 2019/452.

publice, inclusiv
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Pe  parcursul   aplicării  reglementării   au  fost  identificate   anumite  necorelări  şi
insuficienţe de ordin tehnic, generate de modificări legislative necoordonate în timp,
care impun intervenţii de clarificare şi aliniere nomativă.

În  contextul  reglementărilor  la  nivel  UE  şi  la nivel  naţional  care  au  ca  obiect
optimizarea şi simplificarea procedurilor de reglementare proiecte de investiţii, inclusiv
din punctul de vedere al protecţiei mediului, fără a se aduce atingere calităţii procesului
de evaluare a impactului asupra mediului, proiectul umăreşte o reducere de 40 de zile
a timpului maxim alocat pentni luarea deciziei în cadrul celor două etape din procedura
de evaluare a impactului asupra mediului, respectiv etapa de evaluare iniţială şi etapa
de încadrare.

Totodată, proiectul  de  act nomativ vizează consolidarea cadrului legislativ, prin
adoptarea unor măsui  care  să contribuie  la  creşterea  siguanţei  publice,  protejarea
vieţii, integrităţii şi sănătăţii persoanelor. Apărarea împotriva incendiilor constituie o
activitate de interes public, naţional, cu caracter pemianent, la care sunt obligate să

participe autorităţile administraţiei publice centrale şi locale, precum şi toate persoanele
fizice şi juridice aflate pe teritoriul României.

Ne regăsim în prezenţa mai multor domenii complementare pentru asigurarea unui
cadru unitar pentm facilitarea investiţiilor şi a activităţilor economice curente, precum

şi  a  celor programate  pe  temen  lung.  Sub  acest  aspect,  modificările  aferente  ISU
creează un  cadru  simplificat  şi  simetric pentru  obţinerea,  de  către  orice beneficiar,
inclusiv  de agenţi  economici,  ai  avizelor ISU. Reglementările CEISD  susţin în mod
activ  mediul  de  afaceri,  în  mod  complementar  cu  cele  din  materia  ISU,  afectând
stabilitatea întregului  cadni investiţional.  De altfel, toate  aceste  elemente  asigură nu
doar stabilitatea cadrului investiţional, ci şi securitatea economică a României.

Situaţia extraordinară care impune adoptarea prezentului act nomativ derivă din
necesitatea adaptării rapide a cadrului procedual aplicabil mecanismului naţional de
examinare a investiţiilor străine directe, în contextul  evoluţiilor recente constatate în

practica de aplicare a legislaţiei în domeniu şi al intensificării riscuilor geopolitice cu
impact asupra securităţii economice.
Escaladarea tensiunilor şi a conflictelor amate în regiuni strategice pentm economia

globală,    inclusiv    ^m    Orientul    Mijlociu,    evidenţiază   vulnerabilitatea    lanţurilor
intemaţionale de aprovizionare şi necesitatea consolidării instrumentelor naţionale de

protejare a inffastructurilor şi tehnologiilor critice. În acest context, statele membre ale
Uniunii Euopene  sunt chemate  să acţioneze  coordonat,  ca parteneri  „like-minded",

pentru a preveni  apariţia unor vulnerabilităţi  strategice şi pentm a asigua rezilienţa
economiilor europene.

Totodată, proiectul extinde sfera de analiză a mecanismulu
includerea unei categorii de operaţiuni economice care până ^m ]
examinării,  respectiv  operaţiunile  de  dobândire  de  active  (a



sensibile, categorie de tranzacţii prin care pot fi dobândite inffastructuri, tehnologii sau
capacităţi economice relevante pentm secuitatea naţională.

În  paralel,  actul  nomativ  introduce  măsuri  de  simplificare  procedurală  şi
eliminare a unor paşi birocratici, ^m vederea concentrării resurselor instituţionale asupra
analizării  investiţiilor  care  pot  genera  riscuri  reale  pentru  securitatea  naţională  sau
ordinea publică.

În aceste condiţii, intervenţia legislativă imediată este necesară pentm asigurarea
unui cadm normativ adecvat şi fimcţional într-un context intemaţional caracterizat de
volatilitate şi competiţie geopolitică accentuată.

Astfel,  cele  trei  componente  nu  sunt  diferite  tematic,  ci  reprezintă  verigi
succesive/paralele ale aceluiaşi proces administrativ pe care îl parcurge un operator
economic ( un investitor străin sau intra-UE obţine mai întâi autorizaţia CEISD, dacă
investiţia se ^mcadrează ^m praguile aferente; ulterior parcurge procedua de evaluare a
impactului  asupra mediului  şi  obţine  autorizaţia  de mediu;  în  final  obţine  avizul  şi
autorizaţia de secuitate la incendiu pentru construcţiile ^m care umează să fimcţioneze).
În  lipsa reglementării  unitare,  respectiv  printr-un  singur proiect  de  act nomativ,  a
elementelor anterior precizate, respectiv simplificarea oricăreia dintre aceste etape fără
simplificarea celorlalte creează un efect de „b/occzj mz..grcrfor", conducând la situaţia în
care investitoml deblocat la nivelul CEISD sau al mediului rămâne blocat la ISU, şi
invers.

În acest context, cele trei componente ale proiectului de act nomativ (respectiv
din materia ISU,  CEISD  şi mediu) vizează:  aceiaşi  subiecţi  (investitori  şi  operatori
economici care realizează sau exploatează investiţii), aceleaşi proceduri administrative

(autorizare/avizare   prealabilă   fimcţionării),   acelaşi   obiectiv   de   politică   publică
(simplificarea  şi  accelerarea  parcursului  administrativ  de  la  proiect  la  punerea  ^m
fimcţiune),  precum  şi  acelaşi  context  factual  de  ugenţă(  blocajele  şi întârzierile în
emiterea  actelor administrative).  Astfel,  aceste regimui  se  aplică aceloraşi  subiecţi

(investitori,  operatori  economici),  asupra  aceloraşi  obiecte  (construcţii  şi  instalaţii
destinate activităţilor economice), ^m cadrul aceluiaşi flux procedural (de la proiectare
la punerea ^m fimcţiune). Ele sunt complementare structural: CEISD evaluează riscul
strategic,mediulevalueazărisculecologic,ISUevalueazărisculpentrusiguranţafizică.
Toate trei sunt condiţii prealabile pentm fimcţionarea legală a unei investiţii. Astfel,

prezentulactnormativcombinătreiregimurideautorizarecarevizeazăaceiaşisubiecţi,
aceleaşi obiecte, aceeaşi proceduă administrativă şi acelaşi scop de politică publică

(simplificarea   mediului   investiţional),   includerea   lor   într-un   singur   act    fii.nd
indispensabilă realizării scopului umărit.

2.2. Descrierea situaţiei actuale
A. Examinarea investiţiilor străine directe în Uniune şi Legea



Mecanismul naţional de examinare a investiţiilor străine directe este reglementat, ^m

prezent, prin Ordonanţa de ugenţă a Guvemului nr. 46/2022, act nomativ care asiguă
cadrul  legal  necesar  punerii  ^m  aplicare,  la  nivel  naţional,  a  Regulamentului  (UE)
2019/452 al Parlamentului Euopean şi al Consiliului din 19 martie 2019 de stabilire a
unui cadni pentm examinarea investiţiilor străine directe în Uhiune.

De la intrarea în vigoare a OUG nr. 46/2022, mecanismul de examinare a investiţiilor
străine  directe  a  devenit  operaţional,  fiind  utilizat  în  mod  constant  de  autorităţile
competente ^m vederea analizării investiţiilor care pot avea implicaţii asupra securităţii
naţionale sau asupra ordinii publice. Aplicarea sa practică a pemis acumularea unei
experienţe relevante, care a evidenţiat necesitatea unor clarificări şi ajustări punctuale,
menite  să  asigue  o  aplicare  unitară,  coerentă  şi  predictibilă  a  dispoziţiilor  legale
incidente.

În particular, experienţa aplicării OUG nr. 46/2022 a reliefat necesitatea clarificării
unor aspecte proceduale, în scopul consolidării securităţii juidice şi al eficientizării
fluxurilor administrative, fără a aduce atingere obiectivelor şi principiilor care au stat
la baza adoptării acestui actul nomativ.

Totodată,  fimcţionarea mecanismului  naţional  de  examinare  trebuie  malizată ^m
strânsă legătură cu obligaţiile României ^m cadrul mecanismului de cooperare instituit

prin Regulamentul (UE) 2019/452, care presupune schimbul de informaţii şi cooperarea
constantă cu celelalte state membre ale Uniunii Europene şi cu Comisia Euopeană. În
acest context, este necesară asigurarea unui cadm nomativ suficient de clar şi flexibil,
care să pemită participarea eficientă şi în timp util la acest mecanism de cooperare.

Evoluţiile   recente   la   nivel   european   şi   intemaţional,   inclusiv   accentuarea
dimensiunii   de   securitate   a   investiţiilor  străine   directe   şi  extinderea  domeniilor
considerate  sensibile,  impun adaptarea şi  consolidarea continuă a cadrului nomativ
naţional,  astfel ^mcât acesta să rămână adecvat realităţilor economice şi de securitate
actuale.

În lipsa unor intervenţii de natură legislativă, menţinerea cadrului nomativ în foma
actuală poate conduce la dificultăţi de aplicare ^m practică şi la interpretări neunitare,
fară a răspunde pe deplin nevoilor identificate ^m urma experienţei acumulate. În acest
sens,   se   impune   analizarea  şi   ajustarea  cadrului  nomativ   existent,   în  vederea
consolidării mecanismului de examinare a investiţiilor străine directe şi a asiguării mei

protecţii adecvate a intereselor esenţiale de secuitate şi ordine publică.
Necesitatea implicării  STS  este justificată  şi  de  natura cazurilor  examinate  care

vizează domenii aflate în sfera de competenţă a acestei instituţii, precum infi.astructuri
de comunicaţii, reţele şi sisteme informatice, tehnologii digitale şi fluxuri
relevanţă pentru securitatea naţională. În aceste situaţii, expertiza te
esenţială pentru evaluarea adecvată a riscuilor şi pentm fimdame
fomulate în cadrul procedurii de examinare. Totodată, STS are rol{
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administrare a aplicaţiei infomatice dedicate CEISD, inclusiv a circuitului intem de
lucru, asiguând un cadm tehnic secuizat pentm transmiterea, procesarea şi stocarea
infomaţiilor utilizate  în procedua  de  examinare  a  investiţiilor.  Implicarea  STS  în
această calitate permite integrarea cerinţelor de secuitate cibemetică şi de protecţie a
informaţiilor   sensibile   încă   din   faza   de   proiectare   a   aplicaţiei,   contribuind   la
fimcţionarea eficientă şi siguă a mecanismului.

8. Apărarea împotriva Încendiilor
Legea   nr.   307/2006   privind   apărarea   împotriva   incendiilor,.  republicată,   cu

modificările   şi   completările   ulterioare,   este   actul   nomativ   care   reglementează
activitatea de apărare împotriva incendiilor ca activitate de interes public, naţional, cu
caracter pemanent,  1a care  sunt obligate  să participe,  în condiţiile  legii,  autorităţile
administraţiei publice  centrale şi  locale, precum şi toate persoanele fizice  şi juridice
aflate pe teritoriul României.

Exercitarea autorităţii de stat în domeniul apărării împotriva incendiilor se realizează

prin  activităţi  de  reglementare,  autorizare,  avizare,  atestare,  supraveghere  a  pieţei,
control, organizarea stingerii incendiilor şi tragerea la răspundere juridică a persoanelor
vinovate.

Avizele  şi  autorizaţiile  de  securitate  la  incendiu  se  emit  pentru  categoriile  de
construcţii  prevăzute  de  HG  nr.  571/2016.  Temenul  de  soluţionare  a  cererilor  de
emitere  a  avizelor  de  securitate  la  incendiu  este  de  15  zile  lucrătoare,  iar  cel  de
soluţionare a cererilor de emitere a autorizaţiilor este de 30 de zile lucrătoare. În cazul
documentaţiilor incomplete sau în revenire depuse pentru emiterea avizelor, temenul
de soluţionare este de asemenea de 15 zile lucrătoare.

Potrivit prevederilor Legii nr. 307/2006 lucrările de construcţii nu pot începe fără
obţinerea avizului de securitate la incendiu. Astfel, în cazul documentaţiilor incomplete
sau în revenire, temenul de obţinere a avizului poate depăşi chiar temenul prevăzut

pentm soluţionarea autorizaţiilor, ceea ce îngreunează demararea lucrărilor de investiţii.
Pentru asiguarea caracterului permanent al activităţii de apărare împotriva incendiilor,
legea stabileşte un sistem coerent de obligaţii pentru administratorul sau conducătorul
instituţiei şi pentni persoana cu pregătire de specialitate în acest domeniu, cadrul tehnic.

Administratorul  sau  conducătorul  instituţiei  este persoana  cu  fimcţie  decizională
responsabilă  de  organizarea  activităţii  de  apărare  împotriva.incendiilor,  asiguarea
respectării   măsuilor   de   apărare  împotriva   incendiilor,   obţinerea   autorizaţiei   de
securitate la incendiu şi respectarea cerinţelor care au stat la baza emiterii acesteia.

Cadrul  tehnic  este  persoana  de  specialitate  care  deţine  pregătirea  necesară  în
domeniul  apărării  împotriva  incendiilor prin  intemediul  căreia
conducătorul  instituţiei  asigură  cunoaşterea,  aplicarea  şi  respe
apărare împ otriva incendiilor.
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Neîndeplinirea   de   către   cadrul   tehnic   a   atribuţiilor   care   îi   revin   detemină
imposibilitatea administratorului sau conducătorului instituţiei de a cunoaşte modul de
desfăşurare a activităţii de apărare împotriva incendiilor în unitatea sa şi de a dispune
măsuri pentni prevenirea sau eliminarea unor potenţiale stări de pericol. Astfel, a fost
identificată nevoia reconsiderării  obligaţiilor care revin acestei  categorii  de personal

pentru asigurarea caracterului pemanent al  apărării împotriva incendiilor,  respectiv
reconsiderarea sancţiunilor astfel încât să se asigure îndeplinirea obligaţiilor.

Exploziile  la  cistemele  de  GPL  produse  în  data  26  august  2023  în  localitatea
Crevedia, judeţul Dâmboviţa, în urma cărora 2 persoane au decedat şi alte 56 au fost
rănite,  incendiul produs  ^m  data  de  26  decembrie  2023    la unitatea turistică Fema
Dacilor din localitatea Tohani, judeţul Prahova, ^m uma căruia s persoane şi-au pierdut
viaţa şi incendiul produs ^m data de 30.09.2025 la o unitate turistică de cazare dinjudeţul
Prahova ^m care 2 persoane au decedat, au scos în evidenţă necesitatea reconsiderării
sistemului de obligaţii în domeniul apărării împotriva incendiilor prin responsabilizarea
administratorului sau conducătorului instituţiei asupra necesităţii as iguării caracterului

pemanent al activităţii de apărare împotriva incendiilor şi suspendării activităţii, din
proprie  iniţiativă,  atunci  când  instalaţiile  de  detectare,  semnalizare,  alamare  şi/sau
instalaţiile  automate  de  stingere  sunt  nefimcţionale  şi  nu  pbt  repuse  în  stare  de
ftincţionare în cel mult 72 de ore de la constatarea defecţiunilor. Totodată, a fost propusă

posibilitatea de prelungire a temenului de 72 de ore, la solicitarea beneficiarului, până
la cel mult 30 de zile de la constatarea defecţiunilor în situaţia în care instalaţiile nu pot
fi repuse în stare de fimcţionare în termenul de 72 de din motive/cauze neimputabile
acestuia  (care  vizează  aprovizionarea  cu  piese  şi  echipamente  necesare  remedierii
defecţiunilor), pe baza unor documente justificative.

Un aspect identificat în uma unor evenimente precum incendiul din clubul Colectiv
este  faptul  că depăşirea capacităţii maxime  de utilizatori prevăzută ^m autorizaţia de
secuitate  la  incendiu  sau în  documentaţia tehnică  de  autorizare  a  lucrărilor pentru
construcţii  poate  detemina  stări  grave  `de  pericol  prin  i.mposibilitatea  evacuării  ^m
condiţii de siguranţă ^m caz de incendiu. În aces`t sens,.prin modificarea în anul 2015 a
Legii   nr.   307/2006,   republicată,   cu   modificările   şi   complâtările   ulterioare,   s-a
reglementat competenţa inspecto`rilor de a opri fimcţionarea unor construcţii la care se
constată încălcarea gravă a cerinţei.secuitate la ince!ndiu. Pe de altă parte, în uma
aplicării măsuii complementare de oprire a fimcţionării, s-a constatat faptul că este
nevoie  de  o transparenţă şi  simplificare  a procesului  de monitorizare  şi  contorizare

permanentă/numărare  a  numărului  de  utilizatori,  care  este  utilă  atât  operatorului
economic  care  poate  lua  astfel  măsuri  de  limitare  sau  de  ir

persoanelor peste .numărul impus prin autorizaţie, cât şi inspect
timpul controalelor pe care aceştia le desfaşoară.

a  accesului



In  exercitarea  rolului  de  autoritate  în  domeniul  apărării  ^mpotriva  incendiilor,
inspectoratele  pentru  situaţii  de  ugenţă  constată  contravenţii  şi  aplică  sancţiuni

persoanelor vinovate. Pe timpul controalelor desfaşuate ^m anul 2022 de inspectoratele
pentm situaţii de ugenţă ca urmare a vehiculării în spaţiul public a încălcării măsurilor
de apărare împotriva incendiilor prin distribuţia carburanţilor ^m recipiente neconfome,
contravenţiile au putut fi constatate exclusiv ^m baza înregistrărilor video din dotarea
staţiilor de distribuţie a carburanţilor. Astfel, a fost identificată nevoia de a reglementa,
în mod expres, competenţa inspectorilor de prevenire de a aplica sancţiuni inclusiv pe
baza ^inregistrărilor video.  Această competenţă se regăseşte  şi în  cuprinsul  Legii  nr.
64/2008  privind  fimcţionarea  ^m  condiţii  de  siguanţă  a  instalaţiilor  sub  presiune,
instalaţiilor de ridicat şi a aparatelor consumatoare de combustibil (art.  19, alin.2) care
vizează  constatarea  contravenţiilor  la  exploatarea  sistemelor de  alimentare  cu gaze
inflamabile  (gaz petrolier lichefiat - GPL,  gaz natual  comprimat pentm vehicule -
GNCV şi hidrogen) pe baza ^inregistrărilor sistemelor video cu care sunt echipate aceste
sisteme.  De asemenea,  au fost introduse prevederi privind competenţa de păstrare a
imaginilor   ori   înregistrărilor   obţinute   în   exercitarea   rolului   de   autoritate,-  cu
reglementarea inclusiv a interdicţiei inspectorilor de prevenire de prelucrare a datelor
cu caracter personal obţinute pe baza acestor înregistrări în alte scopuri decât cele pentni
care au fost colectate, adică pentm constatarea contravenţiilor la nomele de apărare
împ otriva incendiilor.

La nivelul lnspectoratului  General pentni  Situaţii de Urgenţă au fost înregistrate
numeroase petiţii prin care cetăţenii au sesizat faptul că dezvoltatorii clădirilor de locuit
colective  prevăzute  cu  parcaje  au  ^mstrăinat  locuinţele  fară  a  deţine  autorizaţie  de
secuitate la incendiu. Potrivit prevederilor Hotărârii Guvemului nr. 571/2016 pentm
aprobarea categoriilor de construcţii şi amenajări care se supun avizării şi/sau autorizării

privind  secuitatea  la  incendiu,  parcajele  cu  peste   10     locui  de  parcare  pentm
autoturisme se supun avizării şi autorizării privind securitatea la incendiu. Întrucât, în
comisiile de recepţie la teminarea lucrărilor, dezvoltatorul nu infomează şi nu include

şi  reprezentanţi  din  cadrul  inspectoratelor  pentm  situaţii  de  ugenţă,  recepţia  este
admisă în lipsa acestora. Cu recepţia admisă, dezvoltatorul obţine certificatul de atestare
a edificării  construcţiei,  intabulează şi înstrăinează locuinţele  şi  locuile de parcare,
chiar dacă nu a solicitat şi obţinut autorizaţie de securitate la incendiu pentru parcaj.
Ne^mdeplinirea măsurilor de apărare împotriva incendiilor prevăzute de reglementările
tehnice  aplicabile  parcajelor,   echiparea  cu  instalaţii  de  detectare,   semnalizare  şi
alamare  la  i.ncendiu,  instalaţii  de  stingere  cu  hidranţi  interiori  şi  exteriori,  sisteme

pentru  evacumea  fimului  .şi  gazelor  fierbinţi,  poate  avea  consecinţe  grave
siguanţei  locatarilor în  caz  de  incendiu  (spre  exemplu:  manifestarea
incendiilor produse la autoturisme, propagarea
fim a căilor de 6vacuare a locatarilor).  `

incendiului  la locuinţ

asupra



Potrivit statisticilor şi evidenţelor de la hivelul lnspectoratului General pentru Situaţii
de  Urgenţă,  ^m  perioada  ianuarie  2012-noiembrie  2023   au  fost  înregistrate   1.316

persoane decedate în incendii de locuinţe, procentele cele mai ridicate îmegistrându-se
în rândul persoanelor cu vârste cuprinse între 71 şi 90 de ani, umate de cele cu vârste
între 51  şi 70 de ani. Întrucât cele mai multe incendii au izbucnit ^m timpul nopţii, în
lipsa unor detectoare care să-i alameze din timp, ocupanţii locuinţelor au fost suiprinşi
în  somn  de  fimul  degajat  şi  au  decedat  prin  intoxicare.   Se  evidenţiază,  astfel,
importanţa dotării locuinţelor cu detectoare autonome de incendiu.

Legea m.  10/1995 privind calitatea în construcţii stabileşte caracterul penal al faptei
care  vizează  proiectarea,   verificarea,   expertizarea,  realizarea  unei  construcţii  ori
executarea de modificări ale acesteia fără respectarea reglementărilor tehnice, dacă în
acest fel este pusă în pericol viaţa sau integritatea corporală a uneia ori mai multor

persoane, sau dacă s-au produs una ori mai multe dintre următoarele consecinţe: pierderi
de vieţi omeneşti, vătămare gravă a integrităţii corporale sau a sănătăţii uneia ori mai
multor persoane, distrugerea totală sau parţială a construcţiei, distrugerea ori degradarea
unor  instalaţii  sau  utilaje  importante  ori  alte  consecinţe  deosebit  de  grave,  doar pe
cerinţa rezistenţă mecanică şi stabilitate, cu toate că, în caz de incendiu consecinţele pot
fi  asimilate  cu  cele  determinate  de nerespectarea reglementărilor tehnice pe  cerinţa
rezistenţă mecanică şi stabilitate.

C. Evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului
La momentul actual, ^m Legea nr. 292/2018 sunt introduse o serie de temene pentni

paşii  administrativi parcuşi  de  autoritatea  competentă pentm protecţia mediului în
etapele procedurale, respectiv: un temen de maxim 15 zile pentni parcurgerea etapei
de analiză iniţială (art. 9 alin. (1) din anexa nr. 5 a legii); un temen de 20 de zile pentru
autorităţile care fac parte din Comsia de Analiză Tehnică pentm analiza memoriului de

prezentare, transmis de titular în vederea parcugerii  etapei de încadrare, ^m vederea
formulării unui punct de vedere (art. .10 alin. (2) din anexa nr. 5 a legii); un termen de
maxim 90 de zile pentru luarea unei decizii în etapa de ^mcadrare (temen preluat din
Directiva EIA, transpus prin art. 10 alin. (6) din anexa nr. 5 a legii).

2.3. Schimbări preconizate
A. Examinarea investiţiilor străine directe în Uniune şi Legea Concurenţei

Prin  prezentul  proiect  de  act  nomativ  se  propune  actualizarea  şi  consolidarea
cadrului   nomativ  privind   examinarea   investiţiilor,   în   scopul   creşterii   coerenţei
instituţionale şi a eficienţei mecanismului naţional de examinare, precum şi al asiguării
unui cadru procedural clar, predictibil şi compatibil cu obligaţiile de cooperar±±±±Lbilite

*``._#cEBă,de Regulamentul (UE) 2019/452.



In acest sens, se propune extinderea şi clarificarea sferei analizei investiţiilor, prin
includerea explicită în procesul de examinare a anumitor active din domenii strategice
relevante,  având în vedere impactul potenţial al acestora asupra securităţii naţionale,
ordinii publice şi intereselor esenţiale ale statului.

Totodată, sunt avute în vedere ajustări privind componenţa şi organizarea CEISD,
astfel în contextul consolidării mecanismului de examinare a investiţiilor, se propune
includerea   Serviciului   de   Telecomunicaţii   Speciale   (STS)   în   calitate   de   invitat

pemanent ^m cadrul CEISD, având în vedere atribuţiile legale ale acestei instituţii ^m
domeniul  comunicaţiilor  speciale,  al  secuităţii  infomaţiilor  şi  al  infi.astructurilor
infomatice utilizate de autorităţile publice.

Proiectul  de  act nomativ  umiăreşte  eficientizarea procedurii  de  examinare  prin
reducerea temienului  de  analiză  la  nivelul  Comisiei  de  la  60  de  zile  la  45  de  zile
calendaristice,  măsuă  care  reflectă  orientările  avute  ^m  vedere  la  nivelul  Uniunii
Euopene  în  contextul   viitorului   regulament  privind   examinarea  investiţiilor.   În
completarea acestei măsuri, se propune simplificarea şi accelerarea etapei de emitere a
soluţiei de autorizare, prin modificarea proceduii de adoptare a deciziei,  care se va
realiza prin ordin  al  şefiilui  Cancelariei Prim-Ministrului, ^m locul  deciziei  emise  de

plenul Consiliului Concurenţei, cu reducerea corespunzătoare a temenului de emitere
de la 75 de zile la 10 zile calendaristice.

Proiectul de act nomativ propune aprobarea, prin hotărâre a Guvemului, a unei liste
de sub-domenii de activitate cu caracter tehnic şi orientativ, în vederea aplicării unitare

şi previzibile a art. 3 alin. (1) lit. a) din Ordonanţa de ugenţă a Guvemului nr. 46/2022
privind examinarea investiţiilor.

Măsua are ca scop operaţionalizarea mecanismului de examinare prin raportare la
criteriile  prevăzute  la art.  4  dip Regulamentul  (UE)  2019/452,  fară a modifica  sau
extinde domeniile stabilite de lege şi cu respectarea competenţelor constituţionale ale
Consiliului  Suprem  de  Apărare  a  Ţării,  avizul  acestuia  fiind  instituit  ca  garanţie
instituţională.

Proiectul de act normativ propune majorarea pragului valoric de la 2 milioane de
euro la 5 milioane de euro pentru supunerea investiţiilor proceduii de examinare este
determinată de necesitatea concentrării resuselor administrative şi instituţionale asupra
investiţiilor   cu  relevanţă   economică   şi   strategică  reală,   care   pot   genera  riscuri
semnificative pentm secuitatea naţională sau ordinea publică.

Pragulvaloricanterioracondus,înpractică,laincluderea^riproceduadeexaminare
a unui număr ridicat de investiţii de dimensiuni reduse sau cu impact limitat, ceea ce a
determinat  o   supraîncărcare   administrativă  şi   o   diluare   a  capacităţii   de   analiză
aprofimdată a cazurilor cu risc ridicat.

Stabilirea  unui  prag  valoric  de  5  milioane  de  euro  pemite

proporţională şi  mai  eficientă  a mecanismului  de examinare,  asi



asupra investiţiilor  cu  potenţial  impact  strategic,  reducerea  sarcinilor administrative

pentru investitori şi autorităţi şi creşterea predictibilităţii proceduale.
De  asemenea,  se  propune  reducerea  cuantumului  taxei  aferente  proceduii  de

examinare  de  la  10.000  euro  la  5.000  euro,  în  scopul  asigurării unui  echilibru între
necesitatea acoperirii  costurilor administrative  şi menţinerea unui  cadm investiţional

predictibil   şi   propoftional.   În  acelaşi   timp,   este  reglementat  regimul  veniturilor
provenite  din  contribuţia  de  examinare,  stabilindu-se  expres  că,  după  acoperirea
integrală  a  necesarului  de  fmanţar.e  pentru  desfăşurarea  activităţii  Comisiei  pentru
examinarea   investiţiilor,   excedentul   rămas   din   veniturile   realizate   de   Consiliul
Concuenţei se virează la bugetul de stat, în condiţiile legii.

Pentm consolidarea disciplinei proceduale şi creşterea predictibilităţii procesului de
examinare, se introduce un mecanism de protecţie a investitorilor, prin reglementarea
obligaţiei de restituire a contribuţiei de examinare în situaţia depăşirii termenului legal
de emitere a avizului de către Comisie.

Totodată, sunt introduse menţiuni privind utilizarea unei platfome digitale dedicate

pentru  gestionarea  proceduii  de  examinare  a  investiţiilor,  dezvoltată  cu  sprijinul
Serviciului  de  Telecomunicaţii  Speciale,  în  scopul  depunerii  cererilor,  gestionării
fluxurilor  administrative,  asiguării  trasabilităţii  proceduale,  creşterii  nivelului  de
secuitate a infomaţiilor şi eficientizării activităţii administrative.

În  completare,  prezentul  proiect  de  act  nomativ  cuprinde  clarificări  şi  ajustări

procedurale   şi   instituţionale,   inclusiv   în   ceea   ce   priveşte   rolul   Comisiei   şi   al
Secretariatului   CEISD,   fluxurile   decizionale   şi   corelarea   dispoziţiilor   cu   Legea
concuenţei nr. 21/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, precuin

şi  ajustări  de  natură  tehnică  şi  teminologică  necesare  pentm  asiguarea  coerenţei
inteme a actului nomativ.

Prezentul act nomativ are în vedere reconfigurarea componenţei Comisiei pentm
examinarea investiţiilor străine directe, în scopul consolidării coerenţei instituţionale a
mecanismului  şi  al  alinierii  acestuia  la  specificul  domeniului  securităţii  naţionale.
Mecanismul de examinare instituit prin OUG nr. 46/2022 are ca finalitate evaluarea
investiţiilor din perspectiva protejării  securităţii  şi  ordinii  publice,  domenii  aflate în
sfera  atribuţiilor  constituţionale  ale  autorităţilor  cu  competenţe  strategice.  În  acest
context,  se  impune  o  structură  decizională  care  să  reflecte  caracterul  pŢedominant
strategic,  interinstituţional  şi transversal  al  analizei,  distinct de logica unei autorităţi
administrative  sectoriale.  Reconfiguarea  propusă  umăreşte   clarificarea  rolurilor
instituţionale,  consolidarea caracterului strategic al nivelului decizional
unei   asumări   corespunzătoare   a  responsabilităţii  în  materia  secu
Structura rezultată este concepută în linie cu modelul de coordonare i
consacrat  ^m   materia   securităţii   naţionale,   inclusiv   prin

urarea
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fiincţională a Consiliului Suprem de Apărare a Ţării, în care nivelul decizional este
distinct de cel al expertizei tehnice.

Totodată, pentm a garanta menţinerea accesului la expertiza sectorială relevantă,
instituţiile  care  nu mai  fac  parte  din  componenţa  cu  drept  de  vot  a  Comisiei  sunt
menţinute   în   cadrul   grupului   de   experţi.   Această   soluţie   asiguă   valorificarea
competenţelor tehnice şi a cunoaşterii de specialitate ori de câte ori natura investiţiei o
impune, fără a afecta claritatea structurii decizionale.

Modificările propuse au ca obiectiv consolidarea mecanismului existent şi creşterea
eficienţei administrative, fără a aduce atingere principiilor şi obiectivelor care au stat la
baza adoptării Ordonanţei de urgenţă a Guvemului nr. 46/2022, umărind adaptarea
cadrului nomativ la realităţile practice şi la evoluţiile înregistrate la nivelul Uniunii
Europene ^m domeniul examinării investiţiilor.

8. Apărarea împotriva incendiilor
Legea   nr.   307/2006   privind   apărarea   împotriva   incendiilor,   republicată,   cu

modificările   şi   completările   ulterioare,   este   actul   nomativ   care   reglementează
activitatea de apărare împotriva incendiilor ca activitate de interes public, naţional, cu
caracter pemanent,  la care sunt obligate  să participe, în condiţiile legii,  autorităţile
administraţiei publice centrale şi locale, precum şi toate persoanele fizice şi juidice
aflate pe teritoriul României.

În  luna  decembrie  a  anului  2021,  un  incendiu  putemic  a  izbucnit  ^m  parcarea
subterană  a  unui  bloc  de  locuinţe  din  municipiul  Constanţa.  Constmcţia  nu  era
autorizată din punct de vedere al securităţii la incendiu, iar instalaţiile de stingere erau
nefiincţionale, fapt care a condus la propagarea cu repeziciune la întreg parcajul şi chiar
la etajele superioare. În uma incendiului nouă persoane au necesitat ^mgrijiri medicale
ca umare a expunerii la fim.

Pentru    eliminarea    acestei    vulnerabilităţi,    se    impune    instituirea    obligaţiei
investitorilor de a solicita în scris şi de a include în comisia de recepţie, în calitate de
membru,   o   persoană   desemnată   de   către   inspecţiile   de   prevenire   din   cadrul
inspectoratelor pentru  situaţii  de  ugenţă  la recepţia la teminarea  lucrărilor pentni
clădirile de locuit colective prevăzute cu parcaje cu peste  10 locuri de parcare pentni
autoturisme.

În forma actuală,  legea reglementează sancţiunea pentm nerespectarea cerinţelor
care au stat la baza emiterii autorizaţiei de securitate la incendiu care implică pierderea
valabilităţii   actului   administrativ,   iar  Nomele  metodologice  privind  avizarea  şi
autorizarea de securitate la incendiu şi protecţie civilă, aprobatecu Ordinul

afacerilor  inteme  nr.   180/2022,  reglementează  situaţiile  care  dete
valabilităţii.  Astfel,  pentm  evitarea unor  inteipretări  diferite  sau  er ăt5  a  legii,îLse
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impune  reglementarea  în  cuprinsul  legii  atât  a  sancţiunii,  cât  şi  a  situaţiilor  care
detemină pierderea valabilităţii autorizaţiei de securitate la incendiu.

8.1. Aspecte privind avizarea şÎ autorizarea:
În scopul  facilitării  demarării investiţiilor se vor reduce  categoriile  de  construcţii

pentru care este necesară obţinerea avizului de secuitate la incendiu şi se va menţine
această obligaţie doar pentm anumite categorii de construcţii, cu risc mare de incendiu.

Pentru   asigurarea   respectării   măsuilor   de   securitate   la   incendiu,   au   fost
reconsiderate   obligaţiile   proiectanţilor   prin   implementarea   în   documentaţiile   de

proiectare  a  tuturor  măsurilor  de  apărâre  împotriva  incendiilor  şi  prin  umărirea
executării lucrărilor de construcţii în raport cu documentaţia de proiectare. Totodată, a
fost reconsiderat sistemul de obligaţii ale executanţilor prin stabilirea obligaţiei de a
infoma  inspectoratele  cu  privire  la  începerea  lucrărilor  de  construcţii  şi  pe  faze
deteminante de realizare a lucrărilor de compartimentare şi de execuţie a instalaţiilor
de  protecţie  la incendiu.  În raport  cu noile  obligaţii  a  fost reconsiderat  sistemul  de
sancţiuni.

Prin corelare cu sistemul de sancţiuni prevăzut de Legea nr. 10/1995 privind calitatea
în construcţii, a fost reglementat caracterul penal al faptelor care vizează ne^mdeplinirea
de către proiectaţi şi executanţi a obligaţiilor care le revin, fapte care pun în pericol viaţa
sau integritatea corporală a uneia ori mai multor persoane, prin modificarea Legii nr.
10/1995 care stabileşte acest caracter penal însă doar pe cerinţa rezistenţă mecanică şi
stabilitate. Propunerea este argumentată pe faptul că în cazul nerespectării măsurilor de
apărare împotriva incendiilor la edificarea construcţiilor consecinţele pot fi asimilate cu
cele deteminate de nerespectarea măsurilor pe cerinţa rezistenţă mecanică şi stabilitate.
Aceste consecinţe se traduc prin victime (răniţi sau decedaţi) ca umare a neasiguării
stabilităţii construcţiei, neasiguarea măsurilor de protecţie a vecinătăţilor, neasiguarea
condiţiilordeevacuareautilizatorilorşine,asigurareasec-urităţiiforţelordeiritervenţie.

În cuprinsul legii au fost stab'ilite  cu caracter general temenele  de soluţionare  a
avizelor,  15 de zile calendaristice, şi autorizaţiilor de securitate la incendiu, 30 de zile
lucrătoare, prin preluarea acestora din'normele subsecvente.

În acelaşi scop, al facilitării procesului de avizare; cererile de emitere a avizelor de
securitate la incendiu pentm lucrări de investiţii pe  fondui  europene sau programe
naţionale  de  finanţare  se  soluţionează în temen  de  cel  mult  5  zile  lucrătoare.  De
asemenea, cererile de soluţionare a documentaţiilor incompţete sau în revenire, depuse
în vederea emiterii avizului de securitate la incendiu, se soluţionează în cel mult 5 zile
lucrătoare. Mai mult temienul de soluţionare a cererilor pentm
redus de la 15 zile lucrătoare la 15 zile calendaristice.

emiterea
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In ceea ce priveşte, autorizaţia de securitate la incendiu, aceasta se va emite pe baza
măsurilor de apărare ^impotriva incendiilor prevăzute în documentaţia tehnică care a stat
la baza emiterii avizului de secuitate la incendiu.

Având  în  vedere  situaţiile  în  care  investiţiile  neprevăzute,  precum  derularea  în
sectorul public a unor proiecte de fmanţare prin diferite fome de finanţare, sau investiţii
în sectorul privat, care pot conduce la o creşte semnificativă a cererilor de emitere a
avizelor şi autorizaţiilor de securitate la incendiu pe anumite perioade de timp  şi ^m
anumite judeţe cu dezvoltare economică/Bucueşti-Ilfov, deci implicit la o depăşire a
capacităţii inspectoratelor de a soluţiona aceste cereri ^m temenele menţionate mai sus,
apreciem că se impune stabilirea unor temele mai mari de soluţionare a cererilor (30
de  zile pentru avize şi  60  de zile lucrătoare pentru autorizaţii)  care  să fie aplicabile

pentru cel mult 5% din cererile de emitere a avizelor şi autorizaţiilor de secuitate la
incendiu aflate în soluţionare la nivelul inspectoratului.

Pentm  asigurarea  respectării  acestor  temene  se  propune  stabilirea  în  sarcina
inspectorilor şefi ai inspectoratelor pentm situaţii de urgenţăjudeţene şi Bucueşti-Ilfov
a obligaţiei de a asigura capacitatea instituţională de soluţionare a cererilor în temenele

propuse prin proiect Capacitatea inspectoratului de soluţionare a cererilor de emitere a
avizelor  şi   autorizaţiilor   de   secriitate   la  incendiu   se   stabileşte  prin  criterii   de

perfomanţă emise potrivit prevederilor art.  6 alin. (2) din Ordonanţa Guvemului nr.
88/2001 privind ^mfiinţarea, organizarea si fimcţionarea serviciilor publice comunitare

pentru situaţii de ugenţă.
În   vederea   eficientizării   activităţii   şi   asiguării   capacităţii   instituţionale   de

soluţionare a cererilor de  emitere a actelor de autoritate, întregul proces de avizare-
autorizare  va  fi  digitalizat  prin  depunerea  documentaţiilor  şi  emiterea  avizelor  şi
autorizaţiilor exclusiv ^m fomat -electronic ®rin poştă electronică până la data de 31
decembrie 2026 şi, ulterior, pe o platfomă electronică dedicată). În acest fel, pentm
limitarea/eliminarea   situaţiilor   în   care    capacitatea   instituţională   este    depăşită,
documentaţiile  de   avizare  primite  în   fom'ât   electronic  pot  fi   ana-lizate  ^m   alte
inspectorate.

În exercitarea rolului de autoritate, inspectoratele vor verifica realizarea măsurilor
de securitate la incendiu la categoriile de construcţii la care au obligaţia de a participa
la recepţia la teminffea lucrărilor, prevăzute la art. 31 alin. (1), pe timpul :
a)  executării lucrărilor de  compartimentare  pentru îndeplinirea cerinţei  securitate  la
incendiu;
b) executării lucrărilor la instalaţiile cu rol de secuitate la incendiu.

În acest fel, se va asigura un control al lucrărilor de execuţie astfel
edificarea   construcţiilor   fără   respectamea  măsurilor   de   secuitate
imposibilitatea obţinerii autorizaţiei de securitate la ihcendiu.

;î    `. ':.,.!:..t:.?

13



8.2. Aspecte privind organizarea apărării împotriva incendiilor
În raport cu situaţia actuală descrisă, pentm asiguarea caracterului pemanent al

apărării  împotriva  incendiilor,  propunem  reconsiderarea  modului  de  organizare  a
apărării    împotriva   incendiilor   şi    a   sistemului    actual    de    obligaţii   în   scopul
responsabilizării  factorilor care  contribuie  la  fimcţionarea în  condiţii  de  siguanţă  a
construcţiilor,  amenajărilor  şi  instalaţiilor.  Astfel,  a  fost  reconsiderat rolul  cadrului
tehnic ca personal cu atribuţii specifice în domeniu.

În acest context, au fost propuse atribuţii concrete pentm cadrele tehnice angajate
special  şi  cele  care  îndeplinesc  prin  cumul  atribuţii  în  domeniul  apărării  împotriva
incendiilor  din cadrul Consiliului General al Municipiului Bucueşti, consiliilor locale
ale  sectoarelor  municipiului  Bucueşti,  consiliilor judeţene  şi  locale,  instituţiilor  şi
operatorilor  economici,   atribuţii  care  vizează:  umărirea  respectării  măsuilor  de
apărame împotriva incendiilor la exploatarea construcţiilor şi  instalaţiilor,  infomarea
administratorului cu privire la deficienţele identificate, umărirea respectării graficelor
de întreţinere a instalaţiilor cu rol de protecţie la incendiu, organizarea şi desfăşuarea
exerciţiilor de evacuare şi intervenţie, desfăşuarea instructajelor în domeniu situaţiilor
de  urgenţă,  evaluarea  capacităţii  de  apărare  împotriva  incendiilor  şi  propunerea  de
măsuri pentm îmbunătăţire.

În  cazul  operatorilor  economici  şi  instituţiilor  care  nu  se  ^mcadrează ^m  criteriile

prevăzute în Nomele generale de apărare ^mpotriva incendiilor, aprobate prin Ordinul
ministrului administraţiei şi intemelor nr.  163/2007, administratorul sau conducătorul
instituţiei va avea posibilitatea de a încheia un contract cu o persoană fizică saujuridică
autorizată   să  îndeplinească   atribuţii   în   domeniul   apărării   împotriva   incendiilor.
Propunerea  vizează  operatorii  economici  şi  instituţiile  al  căror personal  angajat nu
deţine deprinderile necesare exercitării, prin cumul, a atribuţiilor de cadm tehnic.

Prin autorizarea persoanelor fizice  sau juridice  să ^mdeplinească atribuţii  de  cadru
tehnic  se  are  ^m  vedere  crearea unui  mecanism  care  să  asigure  un  grad  ridicat  de

pregătire  a acestor persoane, prin raportare  la valorile  sociale ocrotite  de  domeniul
apărării  împotriva  incendiilor.  Obţinerea  şi  menţinerea  autorizaţiei  de  către  aceste

persoanevaficondiţionatădeoseriedecriteriideperfomanţăcarevorvizaexperienţa
în  exercitarea  fimcţiei   de   cadm  tehnic  angajat,   parcurgerea  unor  programe   de

pregătire/studii  din  domenii  precum  construcţii,  instalaţii,  concluziile  rezultate  din
analiza  activităţii  desfaşurată în  domeniul  apărării ^mpotriva incendiilor.  Mai  mult,

pentru a preveni îndeplinirea fomală a atribuţiilor prin ^mcheierea de contracte cu o
multitudine de operatori economici şi instituţii, persoanele fizice şi juridice autorizate
vor avea obligaţia de a înscrie pe platfoma electronică creată de IGSU
care  vor  încheia  contracte.  Astfel,  inspectoratele  pentm  situaţii *
monitoriza activitatea acestor persoane prin intemediul platfomei.

ele cu

asemenea,
Z'ţ69*,
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propune în sarcina acestor persoane a obligaţiei de a infoma inspectoratele cu privire
la situaţii deosebite privind încălcarea măsurilor de apărare împotriva incendiilor.

Pentni  a  asigua  claritate  în  ceea  ce  priveşte  categoriile  de  persoane  care  au

pregătirea de  specialitate pentm a îndeplini  atribuţii în domeniul  apărării împotriva
incendiilor  la  nivelul   operatorilor  economici   şi   instituţiilor  s-a  stabilit  rolul,   în
asiguarea caracterului pemanent al apărării împotriva incendiilor, al cadmlui tehnic
angajat,  al persoanelor fizice  care  asigură prin cumul  atribuţii în domeniul  apărării
împotriva   incendiilor,   respectiv   al   persoanelor   fizice   şi   juridice   autorizate   să
îndeplinească atribuţii de cadm tehnic în baza unui contract.

De asemenea, a fost reconsiderat cadrul de reglementare actual prin stabilirea unor
noi   obligaţii   în   sarcina   administratorului/conducătorului   instituţiei   care   vizează
infomarea   inspectoratelor  pentm   situaţii   de   urgenţă   atunci   când   instalaţiile   de
detectare,  semnalizare  şi  alamare  la  incendiu  şi  instalaţiile  automate  de  stingere,
aferente   construcţiilor,    sunt   nefimcţionale,    suspendarea   activităţii   atunci    când
instalaţiile  nu  pot  fi  repuse  în  fimcţiune,  respectiv  monitorizarea  şi  contorizarea

pemanentă a numărului de utilizatori la construcţiile ^m care se pot foma aglomerări
de persoane, analizarea şi verificarea activităţii cadrului tehnic, analizarea îndeplinirii
condiţiilor legale de fimcţionare din punct de vedere al apărării împotriva incendiilor,
dispunerea de măsui în uma controalelor executate de cadrul tehnic şi de inspectorate,
asigurarea  practicabilităţii  pemanent  a  căilor  de  evacuare  pe  timpul  desfăşuării
activităţii, asigurarea respectării graficelor de ^mtreţinere a instalaţiilor de protecţie la
incendiu.

Totodată, este propusă abrogarea obligaţiei beneficiarilor construcţiilor cu destinaţia
de comeri, cultură şi turism ^m care publicul are calitatea de consumator, de a realiza şi
amplasa panoui de ^mştiinţare în dreptul  intrărilor în spaţiile respective,  cu mesajul
«Acest spaţiu fimcţionează fără autorizaţia de  securitate la incendiu.»,  întrucât acest
mesaj  poate  crea  impresia  legalităţii  fimcţionării  fără  autorizaţie  de  securitate  la
incendiu. În schimb, pentm responsabilizarea publicului 6are poate avea acces în aceste
construcţii       ^m        calitate        de        consumator        s-a       propus       în        sarcina
administratorului/conducătorului instituţiei obligaţia de a afişa pe site-urile proprii de

promovare   a   infomaţiilor  referitoare   la  neîndeplinirea   obligaţiei   de   obţinere   a.
autorizaţiei de securitate la incendiu, astfel încât acesta ®ublicul) să poată decide dacă
îşi asumă sau nu riscurile la care se expune în caz de incendiu.

De asemenea, având ^m vedere riscurile generate de utilizarea articolelor pirotehnice
în  interiorul  spaţiilor în  care  publicul  are  acces,  precum  şi  consecinţele  incendiilor

generate de acestea se propuse interzicerea acestora, inclusiv a flăcării în orice fomă.
Sunt vizate construcţiile/spaţiile cu destinaţia de comerţ, cultură şi turism.
evenimente:  Incendiul  din  clubul  Colectiv,  Incendiul  din  clubhl  Co,ri

7'?`ţ=`O-
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Crans-Montana  din Elveţia,  ^m  care  zeci  de persoane  şi-au pierdut viaţa ca urma  a
incendiilor provocate de articolele pirotehnice utilizate ^m interiorul construcţiilor).

8.3. Aspecte privînd  suspendarea/pierderea valal)ilităţii avizului/autorîzaţiei de
securitate la incendiu şi oprîrea funcţionăriî construcţiilor

Având în vedere că nefimcţionarea instalaţiilor cu rol ^m asigurarea cerinţei secuitate
la incendiu reprezintă o  stare  de pericol  care poate  avea consecinţe grave ^m  cazul
manifestării  unui  incendiu,  prin  neasiguarea  detectării  din  timp  a  incendiului  şi
alarmarea  utilizatorilor în  vederea  evacuării  ^m  condiţii  de  siguanţă,  respectiv  prin
neasigurarea intervenţiei pentni stingerea incendiului ^m vederea limitării propagării
acestuia   şi   implicit   a   efectelor   negative,   propunem   reglementarea   competenţei
inspectoratelor  pentm   situaţii   de  ugenţă  de   a   dispune   suspendarea  valabilităţii
autorizaţiei  de  securitate  la  incendiu  pe  o  perioadă  de  30  de  zile,  timp  în  care
administratoml are obligaţia de a întreprinde toate măsurile pentm repunerea ^m stare
de fimcţionare a instalaţiilor de protecţie la incendiu. În situaţii obiective, justificate,
cum ar fi cele în care temenele de aprovizionare cu piese sau echipamente nu pemit
încadrarea în temenul de 30 de zile menţionat anterior, acesta poate fi prelungit cu o

perioadă   stabilită   de   inspectorat   pe   baza   documentelor   puse   la   dispoziţie   de
administrator din care  să reiasă intervalul de timp necesar fiimizării componentelor
necesare repunerii ^m stare de fimcţionare a instalaţiilor. În cazul ^m care instalaţiile nu
sunt repuse în stare de fimcţionare în acest interval de timp, autorizaţia de securitate la
incendiu  îşi  pierde  valabilitatea,  având  ^m  vedere  starea  de  pericol  determinată  de
ne^mdeplinirea fimcţiilor de protecţie (alarmare, evacuare, stingere), beneficiarul având
obligaţia de a relua procesul de autorizare pentm a putea continua fimcţionarea.

De asemenea, în situaţia ^m care, pe timpul controalelor de prevenire, administratorul
nu prezintă documentaţia tehnică care a stat la baza emiterii autorizaţiei de secuitate la
incendiu, autorizaţia de secuitate la incendiu se suspendă pe o perioadă de cel mult 90
de zile, timp ^m care administratorul are obligaţia de a identifica documentaţia şi de a o

prezenta inspectoratului ^m vederea verificării condiţiilor care au stat la baza emiterii
actului  administrativ.  În  cazul  neprezentării  documentaţiei  tehnice,  inspectorii  de

prevenire  nu pot verifica respectarea măsuilor  de  apărare  împotriva  incendiilor ^m
vigoareladataemiteriiautorizaţieidesecuritatelaincendiuşi,maimultadministratorul
nu poate face dovada îndeplinirii obligaţiei de a asigura respectarea condiţiilor care au
stat la baza emiterii autorizaţiei de securitate la incendiu, obligaţie reglementată la art.
19 lit. c) din Legea nr. 3 07/2006, republicată, cu modificările şi completările ulterioare.
Altfel spus, ^m situaţia în care administratorul nu a asiguat respectarea acestorLfg±ţii,

prin executarea de lucrări de modificare în cadrul construcţiilor sau la inst
în asigurarea cerinţei  secuitate,  inspectorii  de prevenire  sunt în imp8Î.i/Liil
constata  stările  de  pericol  deteminate  de  aceste  modificări.  In  cazul
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documentaţiei ^m intervalul de 90 de zile, autorizaţia de securitate la incendiu îşi pierde
valabilitatea, beneficiarul având obligaţia de a relua procesul  de autorizare pentni a

putea continua fiincţionarea.
Ridicarea măsurii de suspendare a valabilităţii autorizaţiei de secuitate la incendiu

determinată de nefimcţionarea instalaţiilor de protecţie la incendiu se face ^m temen de
5  zile lucrătoare,  la solicitarea scrisă a beneficiarului,  adresată inspectoratului,  după
repunerea în stare de fimcţionare a instalaţiilor certificată de o persoană autorizată ^m
acest sens de lnspectoratul General pentm Situaţii de Urgenţă.

În cazul suspendării valabilităţii autorizaţiei de securitate la incendiu deteminată de
neprezentarea documentaţiei tehnice, ridicarea măsurii se face ^m temen de cel mult 5
zile lucrătoare de la prezentarea acesteia.

8.4. Aspecte privînd întărirea ro]ului de autoritate:
Pentm  ^mtărirea rolului  de  autoritate  au  fost  stabilite  prin  lege  unele  fapte  care

constituie  contravenţii,   care  anterior  erau  reglementate  prin  HG  (nefimcţionarea
instalaţiilor  cu  rol  de  protecţie  la  incendiu,  neasiguarea  practicabilităţii  căilor  de
evaluare).

De asemenea stabilirea posibilităţii de aplicare a sancţiunilor pentru contravenţiile
constatate pe baza ^inregistrării imaginilor, atunci când acestea sunt disponibile.

În acelaşi scop au fost extinse măsurile de oprire a fimcţionării astfel:
-          au fost extinse domeniile de activitate la care se poate dispune măsua opririi

fimcţionării  (clădiri  pentm  servicii  sociale,  spaţii  comerciale  din  staţiile  de  metrou,
sisteme de distribuţie a gazelor petroliere lichefiate (GPL) la autovehicule, corturi);
-          au fost extinse categoriilor de construcţii din domeniile deja existente: comerţ -

hipemagazine, pieţe închise, spaţii comerciale din staţiile metrou, centre sau spaţii de
agrement; cultură - cămine cultuale, centre şi complexe culturale; turism -minihoteluri,
bungalow-ui, construcţii de apartamente de ^mchiriat sau camere de închiriat, pensiuni
agroturistice  şi  alte  unităţi  cu  fimcţiuni  de  cazare  turistică,  inclusiv  spaţiile  pentm
alimentaţie publică din cadrul acestora;
-          au fost incluse noi criterii de oprire a fimcţionării: nefimcţionarea instalaţiilor de

stingere a incendiilor cu sprinklere, nefimcţionarea instalaţiei de detectare, semnalizare
sau alamare la incendiu, nerespectarea distanţelor de siguranţă în cazul sistemelor de
alimentare cu GPL la autovehicule, apariţia unor avarii ori nerespectarea instrucţiunilor
de utilizare şi distribuţie a gazelor petroliere lichefiate.

8.5.   Aspecte   privînd   aplicarea   sigiliului   la   instalaţiile   de   alimentare   cu
GPL/ridicarea sigiliului

AvândînvedeexploziilelacistemeledeGPLprodue^mdata26aug7uş'ffi®în
localitatea  Crevedia,  judeţul  Dâmboviţa,  au  fost  propuse  norme
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sigiliului la instalaţiile de  alimentare cu GPL la autovehicule,  care vizează aplicarea
acestuia, în condiţii de siguanţă, pe pistolul de alimentare cu GPL a autovehiculelor şi

pe afişajul pompei astfel ^mcât să nu pemită vizualizarea cantităţii de GPL.
În contextul propunerii de aplicare a sigiliului la pistolul de alimentare cu GPL a

autovehiculelor,  se  impune  extinderea  obligaţiei  de  afişare  a  anunţului  referitor  la
oprirea fimcţionării inclusiv la aceste instalaţii.

În ceea ce priveşte ridicarea sigiliului la construcţiile sau amenajările operatorului
economic ^m punctul de lucru, au fost propuse două cazuri noi, respectiv:
- după constatarea, în cadrul unui control executat de personalul inspectoratului pentm

situaţii de urgenţă, a remedierii deficienţelor care au stat la baza opririi fimcţionării, la
categoriile de construcţii şi amenajări care nu se încadrează în prevederile Hotărârii
Guvemului  nr. 571/2016;
-  după punerea ^m  fiincţiune  a  instalaţiilor cu rol  în  asigurarea cerinţei  securitate  la

incendiu,   atunci   când   oprirea   fimcţionării   a   fost  deteminată   de  nefimcţionarea
instalaţiilor de detectare sau a instalaţiilor automate de stingere sau neluarea măsurilor
compensatorii pe perioada nefimcţionării (obligaţia administratorului prevăzută la art.
19  lit.  r2  şi  r3)  şi  nu  a  intervenit pierderea valabilităţii  autorizaţiei  de  secuitate  la
incendiu, pentru nepunerea în stare de fimcţionare a acestora ^m cel mult 30 de zile.

8.6. Aspecte privind reconsiderarea sistemului de sancţiuni
Pentm întărirea rolului de autoritate a inspectoratelor pentm situaţii de urgenţă a fost

reconsiderat sistemul de sancţiuni, pentru a asigura o abordare mai exigentă a activităţii
deapărareîmpotrivaincendiilordesfăşuatăîncadrultuturorautorităţiloradministraţiei

publice, instituţiilor şi operatorilor economici.
În  acest  sens,  au  fost  stabilite  sancţiuni  pentru  neîndeplinirea  obligaţiilor  nou

introduse în sarcina cadrelor tehnice angajate şi a celor care îndeplinesc atribuţii prin
cumul din cadrul Consiliului General al Municipiului Bucureşti, consiliilor locale ale
sectoarelor municipiului Bucureşti, consiliilor judeţene, consiliilor locale, instituţiilor

şi  operatorilor economici,  persoanelor fizice  sau juridice autorizate  să îndeplinească
atribuţii de cadni tehnic, administratorilor/conducătorilor instituţiilor şi beneficiarilor
investiţiilor/autorizaţiei  de  securitate  la  incendiu,  raportate  la  gravitatea  faptelor  şi
consecinţele ac estora.

În acelaşi scop, au fost majorate cuantumuile amenzilor astfel încât acestea să fie
corelate cu gradul de pericol al faptelor săvârşite.

Neîndeplinirea  obligaţiilor  care  pot  avea  consecinţe  deosebit  de  grave  asupra
utilizatorilor, precum nefiincţionarea instalaţiilor de detectare,semnalizare

la   incendiu   şi   a   instalaţiilor   automate   de   stingere   implică
construcţiilor sau amenajărilor. Pentru a asigua eficienţa actului
deinspectoratelepentmsituaţiideurgenţă,în cazul amenzilor ap

şi alamare
ionării

eaje#â
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gravă a cerinţei securitate la incendiu (de la 30.000 lei la 100.000 lei), fimcţionarea fără
autorizaţie  de  securitate  la  incendiu  şi  nerespectarea cerinţelor  care  au  stat  la  baza
emiterii   autorizaţiei   de   securitate   la  incendiu   (de   la  20.000   lei   la   50,000   lei),
contravenientul  nu  va  beneficia  de  posibilitatea  achitării  a jumătate  din  minimul
amenzii.  În acest caz contravenientul va achita cuantumul amenzii stabilit de agentul
constatator.

În   cazul    neîndeplinirii    de   către    administr;tor   a   obligaţiei    de    a   asigura

practicabilitatea căilor de evacuare ®rin depozitarea de diverse materiale pe căile de
evacuare) se propune sancţiunea amenzii în cuantum de la 5.000 lei la  10.000 lei. În
situaţia ^m care neîndeplinirea acestei obligaţii vizează blocarea uşilor de evacuare cu
sisteme  de  închidere  cu  cheie,  lacăt  sau  altele  asemenea  (cu  excepţia  sistemelor

prevăzute  de  reglementările  tehnice  -  electromagneţi  care  declanşează  în  caz  de
incendiu şi pemit deschiderea uşilor), sancţiunea propusă este amendă ^m cuantum de
la  10.000  lei  la 20.000  lei  la prima  abatere  şi  amendă ^m  cuamtum  de  30.000  lei  la
100.000 lei şi oprirea fimcţionării ca sancţiune complementară la a doua abatere dacă
spaţiul  se  ^mcadrează în  categoria  construcţiilor  la  care  se  pot ^inregistra  consecinţe
deosebit de grave în caz de incendiu prevăzute de HG nr. 915/2015.

Pentm ne^mdeplinirea de  către  administrator a obligaţiei  de  a interzice utilizarea
articolelor  pirotehnice  şi  folosirea  flăcării  în  interiorul  construcţiilor  din  domeniile
comerţ, cultură şi turism, se propune sancţiunea amenzii în cuantum de la 10.000 lei la
20.000 lei la prima abatere, respectiv cu amendă în cuantum de 30.000 lei la 100.000
lei şi oprirea fimcţionării pe o perioadă de 60 de zile ca sancţiune complementară la a
doua abatere.

Totodată, ^m cazul ^m care, pe timpul controalelor de prevenire, inspectorii constată
nerespectarea criteriilor de  perfomanţă sau neîndeplinirea obligaţiilor care  le revin
acestor persoane  potrivit legii,  se  va  dispune  retragerea  autorizaţiei  de  securitate  la
incendiu   ca   sancţiune   contravenţională   complementară   şi   aplicarea   amenzii   ca
s ancţiune principală.

Mai mult,  sancţiunea avertismentului nu va putea fi  aplicată în situaţiile în care
cuantumul amenzii prevăzut de lege este mai mare de 2.500 lei.

În contextul reglementării unei Metodologii  de autorizare  a persoanelor fizice şi

juidice  care pot îndeplini  atibuţii  de  cadm tehnic prin încheierea de  contracte,  se
impune reglementarea unui sistem de măsui din zona contravenţională şi penală care
săprevinăîndeplinireafomalăaobligaţiilorpropuseînsarcinaacestoraprinîncheierea
de contracte cu o multitudine de entităţi (operatori economici şi instituţii) din pur interes
comercial în detrimentul caracterului permanent al apărării împotriva incendiilor. În
acest  sens,  suplimentar  samcţiunilor  contravenţionale  propuse  ^m  lege
ne^mdeplinirea de către această categorie de cadre tehnice a obligai

pentru situaţiile în care se constată că persoanele fizice sau juidice î

zează
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diferite entităţi (operatori economici sau instituţii) în scopul de a îndeplini atribuţii în
domeniul  apărării împotriva incendiilor fară a fi  autorizate  de  inspectoratele pentru
situaţii de ugenţă propunem reglementarea caracterului infi.acţional ala cestei fapte pe
considerentul că aceasta întruneşte condiţiile inffacţiunii de  exercitare fară drept a unei

profesii.

8.7.  Corelarea  actelor  normative  care  reglementează  emîterea  acordului  de
funcţionare   (pentru   comercianţi)şi   obligaţia   de   obţinerea   a   autorîzaţiei   de
securitate la Încendiu

Condiţionarea emiterii acordului de fiincţionare (de către autoritatea publică locală)

prevăzut de OG nr. 99/2000 privind comercializarea produselor şi serviciilor de piaţă
de  obţinerea autorizaţiei  de  secuitate  la incendiu prevăzută de Legea nr.  307/2006

privind apărarea împotriva incendiilor, pentru categoriile de construcţii cu risc mare de
incendiu (spaţii de alimentaţie publică cu aria desraşuată mai mare de 600 mp, spaţii

pentru comerţ încadrate ^m categoria sălilor aglomerate, spaţii pentru comerţ amenajate
în clădiri ^malte şi foarte ^malte, clădiri pentm comerţ cu suprafaţa desfăşuată mai mare
de 2.500 mp, clădiri de turism având capacitatea mai mare de 25 de camere sau aria
desfăşurată  mai  mare  de   1.000  mp,  staţii  de  distribuţie  a  carburanţilor  şi  gazelor

petroliere lichefiate la autovehicule, spaţii comerciale din staţiile de metrou). În situaţia
în care inspectoratele pentru situaţii de ugenţă nu emit autorizaţiile de securitate la
incendiu în temenul prevăzut de lege, autoritatea publică locală va emite un acord de
fiincţionare cu titlu provizoriu pentm alte construcţii decât cele menţionate mai sus.

8.8. Aspecte conexe
În scopul infomării populaţiei şi asigurării accesului la infomaţii de interes public

cu privire la categoriile de construcţii care deţin autorizaţie de securitat6 la incendiu,
Inspectoratul   General   pentm   Situaţii   de  Urgenţă  va   afişa  pe   site-ul   instituţiei,
www.igsu.ro, evidenţa obiectivelor care deţin autorizaţie de securitate la incendiu, la
nivel naţional, organizată pe categorii de construcţii, amenajări şi instalaţii, constituită

pe judeţe şi municipiul Bbcureşti.
Evidenţa obiectivelor va fi ^mtocmită de inspectoratele pentru situ`aţii de urgenţă,va

cuprinde informaţii cu privire la numărul de înregistrare a autorizaţiei, denumirea şi
adresa  obiectivului  operatorului  economic/instituţiei/  beneficiarului  şi  domeniul  de
activitate şi va fi actualizată lunar, având ^m vedere autorizaţiile emise şi autorizaţiile la
care s-a constatat pierderea valabilităţii pe timpul controalelor de prevenire.

Pentru   asigurarea  unor  locuinţe   confome   standardelor  de   apărare  împotriva
incendiilor şi pentru reducerea numărului de incendii şi de victime

proiect se propune instituirea obligaţiei dezvoltatorilor imobiliări de

noi cu detectoare autonome de incendiu ^mainte ca acestea să fie îns

în locuinţe, prin
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De asemenea,  a fost instituită obligaţia investitorilor de  a solicita ^m scris  şi  de a
include  în  comisia  de  recepţie,  în  calitate  de  membru,  o  persoană  desemnată  de
inspecţiile de prevenire din cadrul inspectoratelor pentm situaţii de urgenţă la recepţia
la teminarea lucrărilor pentm clădirile de'1ocuit colective prevăzute cu parcaje cu peste
10  locuri  de parcare pentru autoturisme.  Astfel,  dezvoltatorii vor fi obligaţi  să facă
dovada   îndeplinirii   măsurilor   de   apărare   ^mpotriva   incendiilor   prevăriite   de
reglementările   tehnice   în   vederea   obţinerii,   de   la   autoritatea   publică   locală,   a
certificatului   de   atestare   a   edificării   construcţiei   necesar   pentru   intabularea   şi
înstrăinarea locuinţelor.

Pentm  stabilirea  unui  cadru  legal  clar  şi  previzibil,  se  propune  reglementarea
obligaţiei   beneficiarului   investiţiei   de   a   face   dovada   punerii   în `fimcţiune   a
construcţiilor, instalaţiilor sau amenajărilor`pe baza actelor de autoritate emise de către
autorităţile administraţiei publice locale sau centrale pe domenii de competenţă. Astfel,
inspectorii de prevenire vor putea stabili fără echivoc incidenţa reglementărilor tehnice
aplicabile   construcţiilor  sau  amenajărilor  ®rin  îndeplinirea  cerinţei   securitate  la
incendiu), respectiv incidenţâ prevederilor Hotărârii duvemului nr. 915/201.5 privind
stabilirea   criteriilor   pentm   oprirea   fimcţionării   ori   utilizării   c6nstruc.ţiilor   sau
amenajărilor deteminate de încălcarea gravă. a cerinţei de s`ecuritate lâ ihcendiu în ceea
ce  priveşte  periclitarea  vieţii   ocupanţilor  şi   forţelor  de  intervenţie,  neasiguarea
stabilităţii elementelor portante, respectiv a limitării propagării  focului  şi  fiimului în
interiorul edificiului şi la vecinătăţi.

De asemenea, au fost abrogate anumite prevederi referitoare la pregătirea şi punerea
în  aplicare  a planurilor de  intervenţie ^m  caz  de  incendiu,  identificarea,  evaluarea şi
controlul   riscuilor   de    incendiu    ca   umare    a   eliminării    unor    obligaţii    ale
administratorului/conducătorului   iristituţiei/   minister61or   şi   c,elorlalte  `organe   ale
administraţiei'publiceprinOrdonanţaqeUrgenţăaGtive`mriluihr.80/2021.

a[sNe:^:îr][otimdue`:Tg:;t:ău;3::itbarr°e%::v:::Vs9ed:.:î:ă^:°;ţ::Ţo:gţ°î:adpeeră°:ac[ă]srm:[a::;
personaluluiserviciilordeugenţăprofes.ioniste,întrucât,prinDeciziaiir.8din7martie
2022 referitoare`la interpretarea şi aplicarea unitară a dispoziţiilor art. 39 alin. (1) din
Legeanr.307/2006pronunţatădeÎnaltaCurtedeCasaţieşiJu'stiţie,instănţasupremăa
admis recursul în interesul legii formulat de Colegiul de condhcere al Curţii de Apel
Suceavaşi,încon§ecinţă,astabilitcă„Îninterpretareaşiaplicareaunitarăadispoziţiilor
art.  39  alin.  (1) din Le6e`a nr.  307/2006, personalul  angajat al  serviciilor de ugenţă
voluntare/privatehue`steîncadrătopelegisîncondiţiispecialedemuncă,prinraportare
la  art.  1-3  din  Hotăiârea  Guvemului  rii.  1625/2003,  i'ar  dispoziţiile  art.  1  şi  6  din
Hotărârea Guvemului nr.  1294/2001  şi ale. ah. 2 alin. (2) d+ -Ordinul
inteme nr. 283/2002 nuîi.sunt aplicabile."         '
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In considerentele deciziei, instanţa supremă a reţinut că a considera că prevederile
art.  39  alin.  (1)  din  Legea  nr.  307/2006  au  semnificaţia  unei  încadrări  opelegis  în
condiţii  speciale  de  muncă  a  activităţii  personalului  angajat în  cadrul  serviciilor  de
ugenţă ar fi contrar nu numai voinţei legiuitorului, care nu a reglementat în mod expres
un astfel de drept, dar şi cadrului legal general şi principiilor care definesc condiţiile
speciale de muncă şi criteriile legale pentru ^mcadrarea activităţii ^m condiţii speciale,
aşa cum au fost acestea decelate prin deciziile care au urificat practica judiciară în
această materie.

De asemenea, Înalta Curte a reţinut fără echivoc, la punctul 83 din considerentele
deciziei, că locurile de muncă din cadrul serviciilor de ugenţă voluntare şi activitatea

pompierilor voluntari nu sunt stabilite prin lege a se încadra în condiţii speciale, dat
fiind că nu ^mdeplinesc condiţiile cumulative privind înscrierea activităţii şi a unităţii
angajatoare în anexele nr.  1  şi 2 la Legea m. 226/2006 şi, respectiv, în anexele nr. 2 şi
3 la Legea nr. 263/2010, cu modificările şi completările ulterioare, iar la punctul 95 a
reţinut umătoarele: „Aşadar, cu atât mai puţin Hotărârea Guvemului nr. 1294/2001 ar

putea  fi  aplicabilă personalului  civil  angajat ^m  cadrul  consiliilor locale  (servicii  de
ugenţă voluntare) sau operatoriilor economici (servicii de urgenţă private), cu atribuţii
în  domeniul  apărării  şi  prevenirii  incendiilor.  Atunci  când  legiuitorul  a  dorit  ca

prevederile Hotărârii Guvemului nr.1294/2001 să se aplice şi altor categorii de personal
a prevăzut în mod expres acest lucru, sens în care pot fi menţionate, exemplificativ,
dispoziţiile art.11 din Legea nr. 223/2015 privind pensiile militare de stat, care stabilesc
că  prevederile  Hotărârii  Guvemului  nr.  1294/2001  aplicabile  militarilor  din  cadrul
Ministerului Justiţiei  se aplică şi  fimcţionarilor publici cu statut spe.cial din sistemul
administraţiei p enitenciarelor."

Astfel,  în  ceea  ce  priveşte  abrogarea  art.  39  alin.  (1),  trebuie  avute  în  vedere
umătoarele aspecte :

Prin Decizia ICCJ-RIL  nr.  8  din 7 martie 2022  referitoare  la interpretarea şi
aplicareaunitarăadispoziţiilorart.39alin.(1)dinLegeanr.307/2006,instanţasupremă
a admis recusul în interesul legii fomulat de Colegiul de conducere al Curţii de Apel
Suceava  şi,   în   consecinţă,   a  stabilit  că  ,j7z   !.77fgrpre/cwcz  şz.  crp/z.ccJrecz   %#z.fczră  cz

dispoziţiilor art. 39 alin. (1) din Legea nr. 307/2006, personalul angajat al serviciilor
de urgenţă voluntare/private m este încadrat ope legis în condiţii speciale de muncă,

prin raportare la art. 1 -3 din Hotărârea Guvernuhi nr.1.02 5/2003 , iar dispoziţiile art.
1  şi  6  dim  Hotărârea  Guvernului nr.  1.294/2001  Şi  ale  art.  2  alin.  (2)  din  Ordinul
miristrului de iitierne nr. 283/2002 m îi sunt aplicabile."

În   considerentele   deciziei,   instanţa   supremă   a  reţinut   că

prevederile  art.  39  alin.  (1)  din  Legea  nr.  307/2006  au  semnifica
opelegis  în  condiţii  speciale  de  muncă  a  activităţii  personalului

contrarnunumaivoinţeilegiuitorului,car&ij€ăreăs±

22

serviciilor de urgenţă ar fi



^mmodexpresunastfeldedr6pt,darşicadruluilegalgeneralşiprincipiilorcaredefinesc

condiţiile speciale de muncă şi criteriile legale pentm ^mcadrarea activităţii în condiţii
speciale,  a  şa  cum  au  fost  acestea  decelate  prin  deciziile  care  au  unificat practica

judiciarăînaceastămaterie.Deasemenea,ÎnaltaCurteareţinutfărăechivoc,lapunctul
83  din considerentele deciziei, că locurile de muncă din cadrul serviciilor de urgenţă
voluntare şi activitatea pompierilor voluntari nu sunt stabilite prin lege a se încadra în
condiţii  speciale,  dat fiind că nu îndeplinesc condiţiile cumulative privind ^mscrierea
activităţii  şi  a unită  ţii  angajatoare  în  anexele  nr.  1  şi  2  la Legea  nr.  226/2006  şi,
respectiv, în anexele nr. 2 şi 3  la Legea nr. 263/2010, cu modificările şi completările
ulterioare, iar la punctul 95 a re ţinut umătoarele: „ 4şczcJczr, c% crţt€f mczz.pz{/z.77 jŢoft5rGrecr

Guveri"lui nr.  1.294/2001  ar putea fi aplicabilă personalului ciwil amgajaţ în cadrul
consiliilor locale (servicii de urgenţă voluntare) sau operatoriilor economici (servicii
de urgenţă prtwc[te) , cu c[tribu ţii ^m domeniul apărării şi prevenirii incendiilor. Atunci
când legiuitorul a dorit ca prevederile Hotărârii Guyermlui nr. 1.294/2001 să se aplice

şi altor caţegorti de personal a prevăzut în mod expres acest lucru, sens în care pot fi
menţionc[te, exemplif icatiw, dispoziţiile art.11 din Legea nr. 223/2015 privind pensiile
militare de stat,  care stabilesc  că prewederile Hotărârii  Guvernului nr.  1.294/2001
aplicabile militarilor din cadrul Ministerului Justiţiei se aplică şi fiuncţionarilor publici
cu statut special din sistemul administraţiei penitenciarelor." FLeaLmimtiLm Fîiptul ăaLH.G.
nr.  261/2001  stabilea criteriile  şi  metodologia  de  încadrare  a locuilor de  muncă ^m
condiţii deosebite, actele nomative subsecvente acesteia stabilind doar metodologia de
re^innoire a avizelor de încadrare a locurilor de muncă în condiţii deosebite.

Totodată, Legea nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice vorbeşte,
în cadrul  art.  29  alin (1),  de locuri de muncă ^mcadrate în condiţii deosebite potrivit
legislaţiei în vigoare la data ^mcadrării acestora. De asemenea, în anexa nr. 1 la H.G. nr.
1025/2003  privind  metodologia  şi  criteriile  de  ^mcadrare  a persoanelor în  locuri  de
muncă în condiţii  speciale, activitatea serviciilor voluntare/private pentm situa ţii de
ugenţă nu se regăseşte în lista locuilor de muncă în care se desfăşoară activităţi ce pot
fi  ^mcadrate  în  condiţii  speciale.  Putem  observa,  astfel,  că,  după  apariţia  Legii  nr.
307/2006,  prevederile H.G.  nr.  1025/2003  nu  au  fost  amendate ^m  sensul în care  să
reflecte  aspectele  legislative  nou  intervenite  prin  adoptarea  legii  privind  apărarea
împotriva  incendiilor.  Totodată,  acordarea  acestui  beneficiu  şi  altor  activităţi  fără
îndeplinirea  metodologiei,   contravine   Legii   securităţii   şi   sănătăţii  ^m  muncă  nr.
319/2006,   cu   modificările   şi   completările   ulterioare,   care   transpune   Directiva
Consiliului   nr.   89/391/CEE   privind   introducerea   de   măsuri   pentni   promovarea
îmbunătăţirii securităţii şi sănătăţii lucrătorilor la locul de muncă, precum
de Guvem care transpun directivele specifice din domeniul si
muncă care nu mai prevăd altfel de condiţii decât cele nomale.

şi hotărârilor
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Pentm a fi în concordanţă cu directivele transpuse, angajatorul are ca oblig ţii

principale umătoarele :
- să asigue securitatea şi sănătatea în toate aspectele legate de muncă;
- să ia măsurile necesare pentru asigurarea securităţii şi protecţia sănătăţii lucrătorilor,

prevenirea riscurilor profesionale şi asigurarea cadrului organizatoric şi a mijloacelor
necesare securităţii şi sănătăţii în muncă;
- să respecte limita maximă de expunere profesională admisă pentm lucrătorii săi în

cazul  noxelor pentm  care  s-au  stabilit  astfel  de  limite  în hotărârile  de  Guvem  din
domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă.

În concluzie, ^m prezent nu există temei legal pentm încadrarea activităţii în condiţii
speciale a unor noi locui de muncă,  fiind necesară corelarea prevederilor Legii nr.
307/2006, astfel cum sunt modificate şi completate prin prezenta ordonanţă de ugenţă,
cu  prevederile  legale  referitoare  la  metodologia  şi  criteriile  prevăzute  de  actele
nomative referitoare la această problematică.

Pentru  a  asigura un  cadni  solid  de  reglementare  se propune  stabilirea în  lege  a
criteriilor ^m baza cărora se stabilesc categoriile de construcţii şi amenajări care se supun
avizării   şi/sau   autorizării   privind   securitatea   la   incendiu   -   risc   de   incendiu  în
fimcţionare,   regim  de  înălţime,   număr  de   locuri   sau  utilizatori,   amplasare,   aria
desfăşurată, fimcţiuni şi capacităţi de cazare, stocare sau depozitare şi se aprobă prin
hotărâre a Guvemului QIG nr. 571/2016 în vigoare).

Pentru  evaluarea  activităţii  de  prevenire  desfăşurată  de  inspectorate  se  propune
reglementarea unui sistem de indicatori de perfomanţă prin intemediul cărora se va
norma fondul de timp necesar exercitării rolului de autoritate în mod eficient şi unitar.
Totodată, a fost propusă reglementarea în mod expres în cuprinsul legii a mecanismului

prin  care  beneficiarii  investiţiilor pot  sesiza IGSU  cu privire  la  depăşirea  de  către
inspectoratele  pentni  situaţii  de  ugenţă  a temenelor  de  soluţionare  a  cererilor  de
emitere a avizelor şi autorizaţiilor de securitate la incendiu.

De  asemenea,  au  fost  emise  nome  tranzitorii  care  prevăd  temene  clare  pentm
elaborarea actelor normative subs ecvente.

C. Evaluarea impactului anumitor proiecte publîce Şi private asupra mediului
În  contextul  reglementărilor  la  nivel  UE  şi  la  nivel  naţional  care  au  ca  obiect

optimizareaşisimplificareaproceduilordereglementareproiectedeinvestiţii,inclusiv
din punct de vedere al protecţiei mediului, fără a se aduce atingere calităţii procesului
de evaluare a impactului asupra mediului, se impune reducerea termenelor prezentate
mai sus după cum urmează: temenul stabilit la art. 9 alin. (1) din
reduce de la 15 la 10 zil6; termenul stabilit la art.10 alin. (2) din ane
reduce de la 20 de zile la 15 zile; termenul stabilit prin art.10 alin. (6 anex±nr
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legii se reduce de la 90 la 60 de zile, cu exceptia situaţiei în care proiectele pot avea
impact trmsfi.ontalier.

Prin aceste modificări se obţine o reducere de 40  de zile a timpului maxim alocat

pentru luarea deciziei în cadrul celor două etape din procedura de evaluare a impactului
asupra mediului, respectiv etapa de evaluare iniţială şi etapa de ^mcadrare.

D. Alte măsurî fiscal-bugetare
Se reglementează o serie de aspecte fiscal-bugetare şi administrative necesare pentm

consolidarea veniturilor bugetului de stat, asigurarea aplicării unitare a unor facilităţi
fiscale  prevăzute  recent  în  legislaţie  şi  ^mbunătăţirea  cadrului  de  fmanţare  a  unor
instituţii publice.

Prin aceste reglementări se umăreşte, pe de o parte, clarificarea regimului aplicării
unitare la nivelul organelor fiscale locale a unor reduceri de impozite locale introduse

prin Ordonanţa de urgenţă a Guvemului nr. 9/2026, iar pe de altă parte, consolidarea
veniturilor bugetului de stat prin menţinerea temporară la nivelul acestuia a impozitului

pe venit aferent declaraţiei unice încasat între 1 ianuarie 2026 şi 31 decembrie 2026.

Excluderea  veniturilor  declarate  prin  declaraţia  unică  din  baza  de  repartizare  a
impozitului pe venit către autorităţile administraţiei publice locale este justificată de
caracterul  volatil,  anual  şi  dificil  de  localizat teritorial  al  acestor venituri,  care  nu
reflectă   în   mod   direct   activitatea   economică   desfăşurată   la   nivelul   unităţilor
administrativ-teritoriale  şi  pot  genera  distorsiuni  în  distribuţia  resurselor  bugetare
locale. Totodată, măsura este necesară pentru încadrarea în ţinta de deficit bugetar de
6,2% din PIB, ^m contextul creşterii veniturilor din taxele şi impozitele locale aplicate

persoanelor fizice, estimate la aproximativ 3 ,7 miliarde lei. Analizele efectuate indică
un nivel ridicat de corelare, de aproximativ 90°/o, între dinamica acestor venituri locale

şi ^mcasările din impozitul pe venit aferent declaraţiei unice, ceea ce justifică ajustarea
mecanismului de repartizare pentru a evita suprapuneri în mecanismele de finanţare a
bugetelor locale.

Totodată,  se  reglementează  un  mecanism  de  virare  parţială  la  bugetul  de  stat  a
venituilor provenite  din rovinietă şi  din  sistemul TollRO  şi  actualizează cadrul  de
finanţarealAgenţieiNaţionaledeCadastruşiPublicitatelmobiliară,însensulutilizării
venituilor proprii pentru finanţarea activităţilor curente, a investiţiilor şi a proiectelor
finanţate din fonduri exteme nerambursabile.

2.4. Alte informaţii
Modiricările  legîslative cu  privire  la  Legea  nr. 292/2018 au făcut

consultări la nivel de experţi cu DG Mediu de la nivelul Comj
urma căreia a fost transmis acordul oficial la data de 26 ianua
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Sectiunea a 3fl
Impactul socioeconomic

3.1. Descrierea generală a beneficiilor şi costurilor estimate ca urmare a intrării în
vigoare a actului normativ

lntrarea în vigome a prezentului act nomativ generează beneficii atât pentni mediul
investiţional, cât şi pentni autorităţile publice implicate în aplicarea mecanismului de
examinare  a  investiţiilor,  fără  a produce  costuri  suplimentare  semnificative  asupra
bugetului de stat.

Reducerea cuantumului contribuţiei de examinare de la 10.000 euro la 5.000 euro are
un  impact  pozitiv  asupra  investitorilor,  prin  diminuarea  costurilor  administrative
asociate procedurii  de  examinare  şi  creşterea predictibilităţii şi  atractivităţii  cadrului
investiţional. Această măsuă contribuie la menţinerea unui echilibru între necesitatea
evaluării adecvate a investiţiilor din perspectiva securităţii naţionale şi ordinii publice

şi principiul proporţionalităţii costurilor suportate de investitori.
Din perspectiva finanţelor publice, actul nomativ asiguă un cadru clar şi transparent

privind utilizarea veniturilor obţinute din contribuţia de exriinare. După acoperirea
integrală  a  necesarului  de  finanţare  pentru  desfăşurarea  activităţii  Comisiei  pentm
examinarea   investiţiilor,   excedentul   rămas   din   veniturile   realizate   de   Consiliul
Concuenţei  se  virează  la bugetul  de  stat,  ceea  ce pemiite  valorificarea  eficientă a
resuselor financiare şi contribuie la creşterea veniturilor bugetare.

Totodată, reducerea temenelor proceduale şi digitalizarea procesului de examinare
conduc la eficientizarea activităţii administrative şi la optimizarea utilizării resuselor
existente,  fară  a  implica  cheltuieli  suplimentare  de personal  sau  investiţii  bugetare
semnificative.  Prin  aceste  măsui,  se  realizează  o  mai  bună  corelare între  costurile
administrative şi beneficiile generate, atât pentru investitori, cât şi pentru stat.

În ansamblu, actul normativ are un impact financiar echilibrat, generând beneficii
economice şi administrative, fară a crea presiuni suplimentare asupra bugetului general
consolidat.

Prin modificările şi completările propuse prin prezenta ordonanţă de ugenţă au fost
identificate următoarele categorii de beneficii:
- responsabilizarea persoanelor cu atribuţii ^m domeniul apărării împotriva incendiilor

cu   privire   la   importanţa  îndeplinirii   obligaţiilor   ce   le   revin  în   acest   domeniu

(administratori, conducători de instituţii, cadre tehnice, proiectanţi şi
- creşterea nivelului de siguranţă a cetăţenilor în spaţii publice;
- întărirea rolului de autoritate a inspectoratelor pentru situaţii de

executanţi);
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3.2. Impactul social
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Proiectulareunimpactsocialpozitivasuprasiguranţeipopulaţieiprinresponsabilizarea

persoanelor cu atribuţii ^m domeniul  apărării împotriva incendiilor asupra necesităţii
asigurării caracterului pemanent al apărării împotriva incendiilor.
3.3 Impactul asupra drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului
Prezentul act nomiativ nu se referă la acest subiect.
3.4. Impactu] macroeconomic
Prezentul act nomativ nu se referă la acest subiect.
3.4.1. Impactul asupra economîei şi asupra principalilor indicatori
macroeconomici
Prezentul act nomativ nu se referă la acest subiect.
3.4.2. Impactu] asupra mediu]ui concurenţial şi domeniul ajutoarelor de stat
Prezentul act nomativ nu se referă la acest subiect.
3.5. Impactu] asupra medîului de afaceri

Responsabilizarea beneficiarilor investiţiilor şi  administratorilor asupra respectării

pemanente a obligaţiilor în domeniul apărării împotriva incendiilor şi conştientizării
rolului pe care aceştia îl au în asiguarea securităţii utilizatorilor.

Responsabilizarea cadrului tehnic în exercitarea atribuţiilor care îi revin.
Administratorii  care  nu  au  obligaţia  de  a  angaja  un  cadm  tehnic,  pot  asigura

îndeplinirea atribuţiilor în domeniul apărării împotriva incendiilor prin încheierea unui
contract cu o persoană fizică sau juridică autorizată ^m condiţiile legii.
3.6. Impactul asupra medîului înconjurător
Prezentul act norinativ nu se referă la acest subiect.
3.7. Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva inovării şi digitalizării
Prezentul act nomativ nu se referă la acest subiect.
3.8. Evaluarea costurîlor şi beneficiilor din perspectîva  dezvoltăriî durabile
Prezentul act nomativ nu se referă la acest subiect.
3.9. Alte informaţii

Secliunea a 4"
Impactul f iinanciar asupra bugetului general consolidat,

aftl pe termen scurt, pentru anul curent, câi şi pe termen lung (pe 5 ani),  inclusiv
infbri'i'iaţii cu privire la cheltuieli si venituri

-miilei       __     -

Indicatori                    cgeu:t                 Următ°rîî4anî             .  o``ir=îP`r{

iiiiii=iiiiillllllllEIIluim6JZJo,ăî;-;.??.
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4.1.            Modificări           ale Nu Nu Nu Nu Nu Nu este
ven iturilo r                bugetare, este este este este este cazul
plus/minus, din care: cazul cazul cazul cazul cazul
a) buget de stat, din acesta:

i.  impozit pe profit
ii.  impozit pe venit

b) bugete locale
i.  impozit pe profit

c) bugetul asiguărilor sociale
de stat:

i. contribuţii de asiguări
d) alte tipuri de venitui
4.2.           Mod ificări           ale Nu Nu Nu Nu Nu Nu este
ch eltuielilo r              bu geta re, este este este este este cazul
plus/minus, din care: cazul cazul cazul cazul cazul
a) buget de stat, din acesta:

i.  cheltuieli de personal
ii.  bunuri şi servicii

b) bugete locale:
i.  cheltuieli de personal

ii.  bunuri şi servicii
c) bugetul asiguărilor sociale
de stat:

i.  cheltuieli de personal
ii.  bunuri şi servicii

d) alte tipuri de venitui
4.3.        Impact        financiar, Nu Nu Nu Nu Nu Nu este

plus/minus, din care: este este este este este cazul
a) buget de stat cazul cazul cazul cazul cazul
b) bugete locale
4.4.        Pro puneri        pentru

Nu este cazulacoperirea                   creşterii
cheltuielilor bugetare
4.5.    Propuneri    pentru    a Nu Nu Nu Nu Nu Nu este
co m p ensa                 reducerea este este este este este cazul
veniturilor bugetare cazul cazul cazul cazul cazul

4.6. Calcule detaliate privînd Nu este cazul.
fundamentarea lv\.*liAŢg,,„

`,,       .               `               .
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mod îfică rilor         venitu rilor

şi/sau cheltuielilor bugetare
4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage
majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:
Nu este cazul.
4.8. ALte informaţîi

Sectiunea a 5m
Efiectele prezentului act normativ asupra legislaţiei în vigoare

5.1.  Măsuri  normative  necesare  pentru  aplicarea  prevederilor  prezentului  act
normativ

Aprobarea   prezentului   proiect   de   act   nomativ   conduce   la   modificarea   şi
completarea:

Ordonanţei  de  ugenţă  a  Guvemului  nr.  46/2022  privind  măsurile  de  punere  în
aplicare a Regulamentului (UE) 2019/452 al Parlamentului European şi al Consiliului
din  19  martie  2019  de  stabilire  a unui  cadru pentru  examinarea  investiţiilor  străine
directe ^m Uniune, precum şi pentru modificarea şi completarea Legii concurenţei nr.
21/1996, cu modificările şi completările ulterioare.

Legea concurenţei nr. 21/1996, cu modificările şi completările ulterioare.

Ca umare  a  intrării  în vigoare  a prezentului  proiect  de  act nomativ,  Hotărârea
Guvemului nr. 1326/2022 se va abroga ^mcepând cu data prevăzută în cadrul prezentului

proiect. Totodată, ca umare a intrării în vigoare a prezentului proiect de act normativ
se va aproba o nouă hotărâre a Guvemului privind organizarea şi fimcţionarea CEISD

şi a Secretariatului CEISD.
Aprobarea  prin  ordin  al  ministrului  afacerilor  inteme  a  Metodologiei  privind

autorizarea persoanelor fizice sau juridice să îndeplinească atribuţii de cadru tehnic.

Aprobarea prin ordin al ministrului afacerilor inteme a indicatorilor de perfomanţă
a  activităţii  inspecţiilor  de  prevenire  din  cadrul  inspectoratelor  pentm  situaţii  de
ugenţă.

Modificarea  şi  completarea  HG  nr.  571/2016  pentm  aprobarea  categoriilor  de
construcţii şi amenajări care se supun avizării şi/sau autorizării privind securitatea la
incendiu.

Modificarea  şi  completarea  HG  m.  915/2015privind stabilirea  criteriilor
oprirea   fimcţionării   ori   utilizării   construcţiilor   sau   amenajărilor   d
încălcarea gravă a cerinţei de securitate la incendiu în ceea ce priveşte p

entru
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ocupanţilor  şi  forţelor  de  intervenţie,  neasigurarea  sta.bilităţii  elementelor  portante,
respectiv a limitării propagării focului şi fimului în interiorul edificiului şi la vecinătăţi.

Modificarea  şi  completarea  HG  nr.  537/2007  privind  stabilirea  şi  sancţionarea
contravenţiilor la nomele de prevenire şi stingere a incendiilor.

Modificarea  şi  completarea  ordinului  ministrului  afacerilor  inteme  nr.  180/2022

pentm aprobarea Nomelor metodologice privind avizarea şi autorizarea de securitate
la incendiu şi protecţie civilă.

Modificarea  şi  completarea  ordinului  ministrului  administraţiei  şi  intemelor  nr.
360/2004  pentru aprobarea Criteriilor de perfomanţă privind structura organizatorică

şi dotarea serviciilor profesioniste pentm situaţii de ugenţă.
Abrogarea ordinului ministrului intemelor şi refomei administrative nr. 210/2007

pentm aprobamea Metodologiei privind identificarea, evaluarea şi controlul riscuilor de
incendiu.

Modificarea  Legii  m.292/2018  privind  evaluarea  impactului  anumitor  proiecte

publice şi private asupra mediului.
5.2. Impactul asupra legislaţiei în domeniul achiziţiilor publice
5.3. Conformitatea prezentului act normativ cu legislaţia UE (în cazul proiectelor
ce transpun sau asigură aplîcarea unor prevederi  de drept UE)
Prezentul act nomativ nu se referă la acest subiect.
5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii dîrectivelor UE
Prezentul act nomiativ nu se referă la acest subiect.
5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE
Prezentul act nomiativ nu se referă la acest subiect.
5.4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
5.5.   Alte   acte   normative   şi/sau   documente   internaţionale   dîn   care   decurg
angajamente asumate
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
5.6. Alte informaţii
Nu este cazul.

Sectiunea a 6fl
Consultările efiectuate în vederea elaborării prezentului act normativ

6.1. Informaţii privind neaplicarea procedurii de
normative

participare la elaborarea actelor

6.2. Informaţii prîvînd procesul de consultare cu organizaţiile
institute de cercetare şi alte organisme imp]icate
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Nu este ca2"1
6.3. Informaţii despre consultărîle organizate cu autoritătile administraţieî publice
locale

Proiectul a fost supus consultării structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei

publice  locale,  în  confomitate  cu  prevederile  Hotărârii  Guvemului  nr.  635/2022
privind procedua de consultare a structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei
publice locale la elaborarea proiectelor de acte nomative, fiind consultate Asociaţia
Comunelor din România (ACoR), Asociaţia Oraşelor din România (AOR), Asociaţia
Municipiilor din România (AMR), precum şi Uniunea Naţională a Consiliilor Judeţene
din România (UNCJR). ACoR, AOR, AhR şi UNCJR nu au transmis propuneri sau
observaţii.

6.4. Informaţii privind puncte de vedere/opinii emîse de organîsme  consultative
constituite prin acte normative
Nu este cazul
6.5. Informaţii privind avizarea de către;
a) Consiliul Legislativ
b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării
c) Consiliul Economic şi Social
d) Consiliul Concuenţei
e) Curtea de Conturi
Prezentul act normativ a fost avizat de:
-Consiliului Legislativ prin avizul nr.233/2026.

-Consiliului Economic şi Social prin avizul nr.1815/2026.
- Consiliul Suprem de Apărare a Ţării prin Hotărârea nr.39/2026

6.6. Alte informaţii
Prezentul  proiect  de  act  nomativ  nu  face  obiectul  Testului  IMM,   confom

Metodologiei   aprobate   prin   Ordinul   ministrului   economiei,   antreprenoriatului   şi
turismului  nr.  546/2023,  cu  modificările  şi  completările  ulterioare.  Reglementările
introduse vizează ^m principal  secuitatea naţională,  ordinea publică şi securitatea la
incendiu, domenii ^m care cerinţele sunt aplicabile unitar pentm garantarea siguanţei

publice.Totodată,mecanismuldeexaminareainvestiţiilorvizeazăoperaţiunidecapital
ce depăşesc pragul de 5  mil.  euro, situându-se în afara sferei de activitate curente a
IMM-uilor, iar modificările proceduale privind protecţia mediului sunt de natură să
simplifice activitatea operatorilor economici prin reducerea temenelor de soluţionare.
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Sectiunea a 7fl
Activităţi de infiormare publică prlvind elaborarea

şi implementarea prezentului act normutiv

7.1. Informarea societăţii civile cu prîvire la necesitatea elaborării prezentului act
normatîv

Au fost îndeplinite prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în
administraţia publică, republicată, cu modificările ulterioare.

Prezentul proiect de act nomativ a fost pe site-ul Cancelariei Prim-Ministrului din
data de 13.02.2026, la secţiunea Transparenţă Decizională, pentni o perioadă de 10 zile,
temen stabilit confom art. 7 alin. (13) din Legea nr. 52/2003. Aplicarea prevederilor
art. 7 alin. (13) din Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia

publică  este justificată de  necesitatea adoptării într-un temen  scurt  a modificărilor
propuse la OUG nr. 46/2022.

Modificările propuse  vizează  clarificarea  şi  ajustarea unor  dispoziţii  proceduale
rezultate din practica de aplicare a cadrului nomativ privind examinarea investiţiilor
străine directe, precum şi simplificarea anumitor etape proceduale şi reducerea unor
temene aplicabile inve stitorilor.

În acest context, adoptarea rapidă a măsurilor propuse este necesară pentru aplicarea
cât mai rapidă a soluţiilor de debirocratizare şi pentru asigurarea unui cadm procedual
mai   clar  şi   mai  previzibil  pentru  mediul   de   afaceri,   fară  a  afecta  obiectivele
mecanismului  de  examinare  a  investiţiilor  cu  potenţial  impact  asupra  securităţii
naţionale sau ordinii publice.

7.2. Informarea societăţîi civile cu privire la eventualul impact asupra medîului în
urma implementării prezentului act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii

şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice.
Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

Sectiunea a 8"
Măsuri de implementc[i.e, monitoriz;area şi evaluarea prezentului act normativ

8.1. Măsurile de punere în ap]icare a prezentu[ui act normativ
Prezentul act nomativ nu se referă la acest subiect

8.2. Alte informaţiî
Nu este cazul.
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Faţă  de  cele  prezentate,  a  fost  elaborat  proiectul  de  Lege  pentm  aprobarea

Ordonanţei de ugenţă privind modificarea şi completarea unor acte normative, pe care

îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU
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